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                                       精品学习网   综合资料下载网站

娄底市2015年初中毕业学业考试试题卷
数　学

温馨提示：

1. 亲爱的同学，祝贺你完成了初中数学的学习任务，现在是你展示你的学习成果之时，希望你充满自信，充分发挥，走向成功！

2. 本学科试卷分为试题卷和答题卡两部分，请按答题卡上的注意事项在答题卡上作答，书写在试题卷上的无效.

3. 本学科考试[image: image135.png]


时量为120分钟，满分为120分，共六道大题，考试结束时，请将试题卷和答题卡一并交回.

一、选择题（本大题共10小题，每小题3分，满分30分，每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的，请把你认为符合题目要求的选项填涂在答题卡上相应题号下的方框里）
1．2015的倒数为（　　）
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3．下列运算正确的是（　　）
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4．一元一次不等式组
[image: image17.wmf]10

1

10

2

x

x

-£

ì

ï

í

+>

ï

î

的解集在数轴上表示出来，正确的是（　　）[来源:Z_xx_k.Com]
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5．[image: image19.png]Sk B 2B (ZXXK.COM)




下列命题中错误的是（[image: image20.png]Sk B 2B (ZXXK.COM)




　　）

A.平行四边形的对角线互相平分　　　　B.菱形的对角线互相垂直

C.同旁内角互补　　　　　　　　　　　D.矩形的对角线相等

6．某中学女子足球队15名队员的年龄情况如下表：

	年龄（岁）
	13
	14
	15
	16

	队员（人）
	2
	3
	6
	4


这支球队队员[image: image21.png]Sk B 2B (ZXXK.COM)




的年龄的众数和中位数[image: image22.png]Sk B 2B (ZXXK.COM)




分别是（　　）
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4.5　　　　C.15，15　　　D.15，14

7．已知
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的值为（　　）
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8．如图1，正三棱柱的主视图为（　　）
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9．反比例函数
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的图象上有两点
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10．如图2，挂在弹簧称上的长方体铁块浸没在水中，提着弹簧称匀速上移，直至铁块浮出水面停留在空中（不计空气的阻力），弹簧称的读数F（kg）与时间t（s）的函数图象大致是（　　）
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二、填空题（本大题共8小题，每小题3分，满分24分）
11．我国高速公路发展迅速，据报道，到目前为止，全国高速公路总里程约为[image: image39.png]Sk B 2B (ZXXK.COM)




10.8万千米，
10.8万用科学记数法表示为_______________.
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这六个数中任意抽取一个，抽取到无理数的概率为_______.

13．如图3，已知
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，还需添加一个条件_________________.
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14．若关于
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的一元二次方程
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有实数根，则
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的取值范围是_____________.

15．下列数据是按一定规律排列的，则第7行的第一个数为[image: image50.png]Sk B 2B (ZXXK.COM)




___________.
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16．一个多边形的内角和是它的外角和的2倍，则这个多边形的边数为___________.

17．如图4，在
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为弦，已知
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__度.
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18．一块直角三角板
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按如图5放置，顶点
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的坐标为（0，1），直角顶点
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的坐标为（
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，则点
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的坐标为_____________.
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三、解答题（本大题共2小题，每小题6分，满分12分）

19．计算：
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20．先化简，再求值：
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，其中
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合适的数.
四、解答题（本大题共2小题，每小题8分，满分16分）

21．今年5月，某校为了了解九年级学生的体育备考情况，随机抽取了总分学生进行模拟测试，现将学生按模拟测试成绩
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分成A、B、C、D四等（A等：
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），并绘制出了如图6的两幅不完整的统计图：

（1）本次模拟测试共抽取了多少个学生？

（2）将图6乙中条形统计图补充完整；[来源:Zxxk.Com]
（3）如果该校今年有九年级学生1000人，试估计其中D等学生的人数.
[image: image76.png]



22．“为了安全，请勿超速”.如图7，一条公路建成通车，在某直线路段
[image: image77.wmf]MN

限速60千米/小时，为了检测车辆是否超速，在公路
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旁设立了观测点
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，从观测点
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测得一小车从点
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米.此车超速了吗？请说明理由.（参考数据：
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五、解答题（本大题共2[image: image89.png]Sk B 2B (ZXXK.COM)




小题，每小题9分，满分18分）[来源:Z.xx.k.Com]
23．假如娄底市的出租车是这样收费的：起步价所包含的路程为0～1.5千米，超过1.5千米的部分按每千米另收费.[来源:Z+xx+k.Com]
小刘说：“我乘出租车从市政府到娄底汽车站走了4.5千米，付车费10.5元.”

小李说：“我乘出租车从市政府到娄底火车站走了6.5千米，付车费14.5元.”

问：（1）出租车的起步价是多少元？超过1.5千米后每千米收费多少元？

　 （2）小张乘出租车从市政府到娄底南站（高铁站）走了5.5千米，应付车费多少元？[来源:学*科*网Z*X*X*K]
24．如图8，在
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的延长线于点
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（1）求证：
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（2）当
[image: image108.wmf]CAB

Ð

等于多少度时，四边形
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为菱形？请给予证明.
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六、解答题（本大题共2小题，每小题10分，满分20分）

25．如图9，
[image: image111.wmf]P

为正方形
[image: image112.wmf]ABCD

的边
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上一动点（
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延长
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交
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的延长线于点
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（1）试探究AP与BQ的数量关系，并证明你的结论；

（2）若AB=3，BP=2PC，求QM的长；

（3）当BP＝m，PC＝n时，求AM的长.
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26．如图10，抛物线
[image: image130.wmf]2
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经过点A（1，0）和点B（5，0），与y轴交于点C.

（1）求此抛物线的解析式；

（2）以点A为圆心，作与直线BC相切的A，求
[image: image131.wmf]A

⊙

的半径；

（3）在直线BC上方的抛物线上任取一点P，连接PB，PC，请问：
[image: image132.wmf]PBC

△

的面积是否存在最大值？若存在，求出这个最大值和此时点P的坐标；若不存在，请说明理由.

[image: image133.png]|10





























































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































[image: image134.png]第1页                          精品学习网 

_1497535668.unknown

_1497541733.unknown

_1497542269.unknown

_1497542500.unknown

_1497542574.unknown

_1497542631.unknown

_1497542650.unknown

_1497542807.unknown

_1497543014.unknown

_1497542987.unknown

_1497542660.unknown

_1497542642.unknown

_1497542589.unknown

_1497542608.unknown

_1497542581.unknown

_1497542532.unknown

_1497542550.unknown

_1497542558.unknown

_1497542542.unknown

_1497542520.unknown

_1497542526.unknown

_1497542508.unknown

_1497542306.unknown

_1497542361.unknown

_1497542492.unknown

_1497542346.unknown

_1497542284.unknown

_1497542291.unknown

_1497542277.unknown

_1497542197.unknown

_1497542231.unknown

_1497542245.unknown

_1497542263.unknown

_1497542237.unknown

_1497542211.unknown

_1497542223.unknown

_1497542204.unknown

_1497542141.unknown

_1497542169.unknown

_1497542175.unknown

_1497542159.unknown

_1497541771.unknown

_1497542111.unknown

_1497541758.unknown

_1497537538.unknown

_1497538105.unknown

_1497538177.unknown

_1497541698.unknown

_1497541715.unknown

_1497538190.unknown

_1497538149.unknown

_1497538157.unknown

_1497538135.unknown

_1497537793.unknown

_1497537859.unknown

_1497537874.unknown

_1497537830.unknown

_1497537581.unknown

_1497537736.unknown

_1497537576.unknown

_1497537139.unknown

_1497537302.unknown

_1497537331.unknown

_1497537478.unknown

_1497537317.unknown

_1497537247.unknown

_1497537291.unknown

_1497537234.unknown

_1497537078.unknown

_1497537108.unknown

_1497537120.unknown

_1497537098.unknown

_1497536926.unknown

_1497536945.unknown

_1497536916.unknown

_1497121776.unknown

_1497534799.unknown

_1497535520.unknown

_1497535589.unknown

_1497535627.unknown

_1497535579.unknown

_1497534809.unknown

_1497535508.unknown

_1497534804.unknown

_1497122003.unknown

_1497122122.unknown

_1497534779.unknown

_1497122029.unknown

_1497121816.unknown

_1497121986.unknown

_1497121808.unknown

_1497121060.unknown

_1497121160.unknown

_1497121227.unknown

_1497121762.unknown

_1497121177.unknown

_1497121122.unknown

_1497121143.unknown

_1497121073.unknown

_1497120973.unknown

_1497121032.unknown

_1497121050.unknown

_1497120985.unknown

_1497120915.unknown

_1497120934.unknown

_1497120896.unknown

